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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

 SESIÓN EXTRAORDINARIA  
 

LUNES 01 DE OCTUBRE 2018 
 

 
En Río Bueno a 01 de octubre 2018, siendo las 15:19 horas, se reúne el Concejo 

Municipal, bajo la Presidencia del Alcalde de la Comuna Don Luis Roberto Reyes Álvarez, y 

como Secretaria Municipal y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

1.-ASISTENTES 

  

1.2.- CONCEJALES 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SR. JAVIER ROSAS BOBADILLA 

SR. JUAN UNIÓN BARRIENTOS 

 

1.3- DIRECTORES 

SR. MAURICIO OVANDO HERNANDEZ, ADMINISTRADOR MUNICIPAL-I.MUNICIPALIDAD DE RIO 

BUENO. 

SRA. PAULA HINOJOSA MORA, DIRECTORA DESARROLLO COMUNITARIO-I.MUNICIPALIDAD DE 

RIO BUENO. 

SRTA. VILENKA ZUÑIGA BRITO, DIRECTORA SECPLAN-I.MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

 

  

1.4.- OTROS ASISTENTES 

 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL-I.MUNICIPALIDAD DE RIO 

BUENO. 
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PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº04 DE LA DIRECCIÓN DE SECPLAN 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Damos inicio a esta sesión extraordinaria, se agradece la 

presencia. Damos la bienvenida a nuestra Secplan, quien nos presentará este punto de tabla. 

Antes de comenzar y para contextualizar de buena manera, en el mes de marzo o abril, se nos 

propuso como Comuna ser anfitriones de una de las fechas del rally móvil que tiene una 

historia a nivel nacional. Más allá de la voluntad de instalar una competencia y una posibilidad 

abierta de carácter regional. En ese momento nos comprometimos a tocar puertas para ver la 

posibilidad de un grado de compromiso a nivel regional. Me convencí que es una gran 

oportunidad para la provincia del Ranco, particularmente para nuestra Comuna y La Unión. En 

todas las regiones ha existido un compromiso del Gobierno Regional, pero no se ha podido, 

por tanto, estamos presentando en esta oportunidad esta modificación presupuestaria y 

esperamos contar con el apoyo de ustedes. 

 

DIRECTORA SECPLAN, Buenas tardes a todos ustedes, en esta oportunidad daré paso a la 

modificación presupuestaria Nº04 de la dirección 

I. Redistribución de Gastos 

Mayor gasto evento de Rally Móbil en la Ciudad de Río Bueno  

Cuenta Denominación Ppto. 

Inicial 

Aumento Dism Ppto. 

Actual 

2401004 Transferencia Organizaciones Comunitarias 25.550  6.000 19.550 

2152208 Servicios generales-Servicio de Producción y 

Desarrollo de Eventos 

1.007.627 6.000  1.033.177 

 TOTAL MAYOR Y MENOR GASTO 1.033.177 6.000 6.000 1.033.177 
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CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Alcalde, quede un poco impresionado con sus palabras al inicio, 

pero quiero decirle que usted partió solo con esta iniciativa, me hubiera gustado que este 

tema lo hubiera comentado con el Concejo Municipal, por tanto, creo que el error lo cometió 

usted y no comparto lo que usted acaba de plantear. Estamos en esta mesa porque usted no 

consiguió el apoyo del Gobierno Regional 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Creo que está sacando prejuicios que no me sorprenden, pero 

lo que he contado es pensando en que podamos ser parte y entregar una actividad de carácter 

nacional a la región. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, No es que uno cuestione si está bien o mal, pero no hemos 

participado en ninguna conversación previa a esto. La pregunta es, porque no somos capaces 

de ponernos de acuerdo y tocar un tema que se nos viene más adelante.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Siempre hubo conversaciones con el Consejo Regional, todos 

tenían una validación positiva a excepción de la consejera Hott. Lamentablemente no es un 

tema de mala fe, yo lamento que los plazos no dependieron de nosotros. Cuando se 

compromete alguien y luego dice que no, uno queda a brazos cruzados. 

 

CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Estoy en total acuerdo de la actividad misma, no cabe duda que 

será un evento a nivel nacional, pero lamento que se vaya a sacar recursos de las 

organizaciones comunitarias, ya que es donde más necesidades hay, más aun cuando se deben 

Fondeve, Fondecamp del año pasado. Hay algunos que dice que no se les dio porque tenían 

problemas con su documentación, pero no se les ha guido para que puedan regularizar, 

nosotros tenemos una dirección de desarrollo comunitario y se han ido perdiendo 

organizaciones en la comuna, eso no puede pasar. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No hay ninguna solicitud que no haya sido aprobada durante el 

año 2018, todas están con financiamiento, pero me parece preocupante endosar la 

responsabilidad a Dideco por una organización, pero nosotros no podemos estar avalando 

situaciones de responsabilidad mínima que debe tener una organización 
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CONCEJAL SR. JAVIER ROSAS, Hay cosas que uno no comprende, ya que las becas municipales 

este año se van a cancelar en diciembre, yo lo consulte con la Asistente Social del Daem. Si 

tenemos esas necesidades, de que estamos hablando. 

 

SR. ADMNISTRADOR MUNICIPAL, Manejo otra información, pero la vamos a corroborar 

Concejal. 

 

CONCEJAL SR. JUAN UNIÓN, Alcalde, se nos pide que aprobemos $6.000.000 y que le decimos 

a los proveedores que se les debe tanto dinero, ya que hay una ferretería muy conocida en la 

Comuna que se le debe más de $10.000.000 hace casi cinco años. 

 

DIRECTORA DESARROLLO COMUNITARIO, Buenas tardes, quisiera comentar que todos los 

fondos que son municipales para nuestras organizaciones no se tocan, y en el mes de octubre 

vamos a entregar todo lo que es Fondeve; Fondam; Fondeporte; Focore. 

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Referente a estos M$10, quiero mencionar que año a año 

se  generan mayores recursos de transferencias corrientes en diferentes centros de costo. En 

este caso fue aniversario y fiestas patrias, donde las solicitudes de subvención bajaron, fueron 

menos y se nos genero este delta. 

Respecto a las becas municipales, se cancelan pasado el 15 de octubre a los nuevos, ya que los 

renovantes ya están canceladas, de todas maneras corroborare la fecha de pago con el 

Tesorero Municipal. 

Sobre el proveedor Harcha, actualmente se sigue trabajando con ellos y efectivamente hay un 

tema ahí, anterior al año 2009 y estamos tratando de averiguar qué está pasando. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Alcalde, entiendo que esto es algo que a Río Bueno le va a 

servir, de eso estamos claros. Puedo apoyarte, pero te quiero pedir algo importante, que en el 

próximo presupuesto salga el proyecto de las farmacias populares. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Concejal, ese compromiso lo hicimos anteriormente, viene con 

recursos en el presupuesto, pero no quiero hablar antes que se pongan de acuerdo con la 

Asociación de Funcionarios.  
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CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Quería escuchar eso Alcalde 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Bien, sometemos a aprobación la Modificación Presupuestaria 

Nº04 de Secplan 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL,  Aprueba: Sr. Alcalde de la Comuna 

       Concejal Sr. Diego Flores 

       Concejal Sr. Nelson Santibáñez 

      

     Rechazo: Concejal Sr. Javier Rosas 

       Concejal Sr. Juan Unión 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se cierra la sesión siendo las 15:58 horas 


